
令和４年度 第４回春日市教育委員会定例会 議事録

１ 開会及び閉会に関する事項

① 日 時 令和４年７月20日（水）

開会 午前９時

閉会 午前10時５分

② 場 所 春日市役所４階405、406会議室

２ 出席委員の氏名

教 育 長 扇 弘 行

委 員 魚 屋 けい子

委 員 安 本 誠 一

委 員 染 原 レイ子

委 員 宮 﨑 泰三郎

３ 委員を除き会議に出席した者の職氏名

教 育 部 長 金 堂 円一郎

教 務 課 長 武 末 竜 久

学校教育課長 今 福 保 幸

地域教育課長 山 下 江 利

文化財課長 髙 田 勘 治

教務課統括係長 井 本 正 美

教務課主任 林 由梨奈

４ 議事の大要

別 紙
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午前９時 開会

【第１ 会議録署名委員の指名】

○扇教育長

委員全員出席です。それでは、ただいまから令和４年度第４回春日市教育委員会議定例

会を始めます。

始めに、会議録署名委員の指名を行います。染原委員を指名いたします。

【第２ 議案】

(1) 第６号議案 令和４年度教育費補正予算に関する意見の申出について

○扇教育長

第６号議案、令和４年度教育費補正予算に関する意見の申出についてでございますが、

この議案は、内容上、議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項に該当しますので、

春日市教育委員会会議公開規則第４条の規定に基づき、非公開としたいと思います。

それでは、委員の皆様にお諮りいたします。第６号議案を非公開とすることについて、

賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

○扇教育長

全員賛成により、第６号議案は非公開とします。

・第６号議案は、非公開。

・審議の結果、第６号議案は、全員賛成により可決。

【第３ 報告事項】

(1) 教育長報告

○扇教育長

教育長報告でございます。私からの報告ですが、前回の教育委員懇談会の折に、安本委
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員から福岡市の例を出されて、給食の時間がどうなっているかとの提言をいただきました。

早速春日市内６中学校調べたところ、中学校は準備に10分、給食を食べる時間に20分、時

間をとっていました。こちらは、各学校から５月初旬までに提出いただいております「教

育指導計画書」を参照いたしております。また、教務課の給食を担当している職員に尋ね

たところ、中学校で、配膳室から一番遠い教室まで実際自分が歩いてみたところ、２分30

秒かかったとの報告を受けております。加えて、春日市は弁当方式をとっており、ケース

を教室の台の上に乗せたら、注文している生徒が順番にとりにくるという方法をとってお

り、普通の給食のようによそう時間がございません。この点から、十分に食べる時間がと

れているかと思い、報告いたします。実際私が指導主幹であった時に、ある中学校の１年

生の保護者から、給食時間15分となっているが、15分で食べられるだろうかと御相談があ

りました。その時は校長に早速集まってもらい、給食の時間のことについて協議をした結

果、給食時間が延長となりました。その時の内容が春日市は定着していたということです。

それから、ICTの活用による復習・予習の推奨ということで、各校代表１名のコンテス

トを実施する旨を校長会で伝えております。最優秀賞については教育長賞を授与する予定

でございます。いわゆるハイブリッド型のオンライン授業をまとめたものを各校の代表18

名で競い、校長会代表や市教委等で審査を行って、良いものについては教育長賞を授与い

たします。

それから、赤い羽根キャッチフレーズの優秀作を春日野中学校の２年生が受賞をしてお

りますので御報告いたします。特別賞として、須玖小学校・春日中学校・春日野中学校が

受賞しております。

中学校の朝課外について、小学校では、12校中11校が、朝８時30分から１時間目を開始

しております。８時20分から朝の会をして、８時30分から授業という流れで、午前中に５

時間授業を行っております。小学校の段階でこれが身についているのであれば、中学校も

８時30分から１時間目の授業ができないか校長会で投げかけております。朝の部活や朝実

習等の横帯の時間は教育課程上位置図けるところがございません。教育課程外の活動を教

師が負担しているという状況でございますし、働き方改革の観点からも朝の課外活動を解

消していけないかと模索しております。この解消により、勤務時間関係も随分と変わって

くるかと思われますので、後期からチャレンジできる学校はチャレンジしてくださいと各

中学校長へお願いしているところでございます。学力向上という大号令がかかった時期に、

朝実習が入ってきて、次いで体力向上というものが入ってきたので、両方やっている学校

もあります。できるだけ生徒に負担をかけないように気をつけて働き方改革を進めていこ

うと思っております。

最後に、Wi-Fi環境がない家庭に貸し出すルーターについてでございます。オンライン

授業を２年間行ってきた結果、各家庭Wi-Fi環境がかなり整ってきており、個数に余剰が

出てきていると担当から報告がありました。ついては、可能であるのであればオンライン

授業を小学校１年生まで範囲を拡大して良いですよと各校長へお伝えしております。ただ、
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小学校１年生が、タブレット等の操作がどこまでできるかは各学校で様々でございますの

で、１年生にオンライン授業をするかどうかの判断は学校長へ一任しております。私から

の報告は以上でございますが、ただいま説明いたしました件について、質疑はございます

か。

〇安本委員

給食の件について、ある市は準備も含めて20分、食べる時間については10分くらいしか

ないと報道がありました。10分で食べられるのかと疑問に思いまして、春日市はどうなの

かなと思い質問いたしました。20分食べる時間があるのでしたら充分時間は取れているか

と思います。御回答ありがとうございました。

〇扇教育長

ただ、校長先生方に聞くと、３年生くらいになると食べ終わって早く校庭に行きたいと

そわそわしだすようです。

〇安本委員

子どもが自ら早く食べることはいいと思うのですが、食べる時間をしっかり保証してい

ることが大事だと思います。

それともう一つ質問ですが、先ほど、朝の部活動の話が出たのですが、部活動というも

のは将来的に社会教育的な扱いになってくるという話があると聞いております。そうなる

と、この朝練の取扱いはどういう扱いになるのでしょうか。

〇扇教育長

私の考えにはなりますが、朝練は廃止したいと思っております。朝練した後、特に夏は、

汗をかいてベタベタで、今クーラーはついてはいるのですが、１時間目に授業を受ける気

にならなかったという声もありますし、私は朝練をなしにしたいと思っております。

〇安本委員

部活自体が社会教育的な扱いになると、教師ではない方に朝に学校に来ていただいて指

導するということは現実的ではないかと思われます。

〇扇教育長

部活動の地域移行については、第一段階として、土日のみ地域に移行していこうと考え

ております。平日はこれまで通りの部活動を行い、３年間かけて土日の部活動を移行した

いと検討しております。ただ、地域によって実情がまったく違うので、福岡県内でも生徒

の減少が著しい地域等は移行が早いのではないかと思われます。
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〇安本委員

春日市は３年後に土日を地域移行するということですか。

〇扇教育長

はい、そうです。ここに、公費がどれだけ入ってくるか、地域に指導者が潤沢にいるか

どうか、その辺りの実態調査を行っていかないといけないと考えております。体育協会や

文化協会と相談しながら進めたいと思います。

(2) 教育委員報告 なし

(3) 事務局報告

事務局報告 ア 各種審議会等の実施報告について

○扇教育長

それでは、各種審議会等の実施報告について、事務局から報告をお願いします。

○山下地域教育課長

地域教育課です。６月23日午後７時から、今年度第２回の社会教育委員会議が開催され

ました。社会教育委員が改選となりまして、新しい委員での第１回目の会議でしたので、

まずは社会教育委員の役割等の説明を行っております。また、各委員の会議の日程確認、

それから様々な委員としての役割の会議がございますので、そのような会議の参加の調整

等を諮っております。

また、審議結果の２番目となりますが、新たに社会教育団体として申請がありました２

団体について意見を伺いまして、承認を得たところでございます。報告は以上です。

○扇教育長

ただいま説明のありました報告について、質疑はございますか。

○安本委員

社会教育団体として新たに申請のあった２団体とは、具体的にどのような団体でしょう

か。
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○山下地域教育課長

新たにと申し上げましたが、毎年登録をしていただいている団体が、今年度は申請が遅

れていた関係で、今回の会議に諮っているものでございます。新たに登録したというより

も、更新したというようなこととなっております。

〇安本委員

審議結果の概要に、今年度の協議事項についてと記載がありますが、何か具体的な意見

はありましたか。

〇山下地域教育課長

具体的な意見はまだいただいておりません。次の会議までに考えてきていただくという

ような、問題提起とさせていただいております。

(4) 主要行事報告

○扇教育長

主要行事報告について、事務局から報告がありましたらお願いします。

○髙田文化財課長

文化財課です。７月の主要行事計画についてでございます。７月20日から８月７日まで

奴国の丘歴史公園絵画展が開催されます。こちらは、春日北中学校の１年生が歴史公園で

スケッチ大会をされまして、その作品を奴国の丘歴史資料館の特別展示室にて展示するも

のです。この展示は３年ぶりの開催となり、展示については春日北中学校美術部の生徒が

４名お手伝いをいただいております。ケーブルテレビにも取材に来ていただいております。

続きまして、７月27日、30日に中白水遺跡発掘調査の現地説明会を開催いたします。白

水八幡宮の道路を挟んだ反対側、春日市消防団西分団の倉庫の前で行います。近隣の方へ

の呼びかけや、総合情報メールやＳＮＳ等で案内を行っていきたいと思います。

７月28日、29日に、以前から「奴国かわらばん」でも案内しておりました、須玖岡本遺

跡の小中学生への発掘体験イベントを実施いたします。

次に、８月の主要行事計画ですが、８月６日に九州大学が主催されます社会教育主事講

習が奴国の丘歴史資料館で開催されます。社会教育実践演習ということで、現地で様々な

活動をされるということです。春日市からはコミュニティ・スクールの説明と、文化財課

で取り組んでおります学校との連携、あるいはリモート授業の実践を参加者の方々と行う

予定でございます。社会教育主事講習に参加される方は教職員の方が多く、全体で80名の

参加のうち、四分の一の20名程が奴国の丘歴史資料館の方に来ていただくということで、
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今準備をしております。報告は以上です。

〇山下地域教育課長

地域教育課です。７月の主要行事報告についてでございます。７月５日に開催予定で

あった家庭教育学級公開講座「子どもの成長・発達・学習と睡眠」については台風の影響

を鑑みまして、８月２日に延期としております。こちらの講座は、100名を超える応募が

あっておりまして、大変人気が高い講座でございます。延期については、まず、元々申し

込みをされていた方への再募集をいたしております。しかし、予定の調整等の関係か、再

募集したところ、若干申し込み人数が減っておりますので、追加募集をかける予定として

おります。幸いなことに、夏休み期間に入りますので、保護者のみでの参加予定だったと

ころ、子どもも一緒に参加をしたいという要望もあっております。再募集をいたしますの

で、参加御希望の方はお声かけください。報告は以上です。

【第５ 調整事項】

(1) ８月定例教育委員会議の日程について

令和４年８月19日（金） 午前10時 決定

(2) ９月定例教育委員会議の日程について

令和４年９月28日（水） 午前９時 予定

(3) ８月教育委員懇談会の日程について

令和４年８月19日（金） 午前９時 決定

(4) ９月定例教育委員会議の日程について

令和４年９月28日（水） 午前10時 予定

午後２時40分 閉会


